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XVII sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych

podczas XVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego
w dniu 17 marca 2016 roku.

 
Pan Andrzej Pruszak – radny

Prosi, aby Zarząd zwrócił się do przedstawicieli sieci komórkowej PLUS w sprawie
zwiększenia przepustowości internetu na maszcie w Rosochatce. Jest sporo umów
podpisanych. Po południu  i wieczorem nie można nawet strony otworzyć.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od firmy
Polkomtel Sp. z o.o. w Warszawie, w której podziękowano za naświetlenie zgłaszanego
problemu. Poinformowano, że w wskazanym rejonie zlokalizowana jest stacja bazowa
"Śliwice", która działa od połowy 2000 r. W połowie 2013 r. na stacji "Śliwice"
uruchomiona została technologia UMTS 900 MHz (3G), a na początku 2015 r.
udostępniono transmisję danych w technologii LTE 800 MHz (4G). Od lipca br.
użytkownicy sieci Plus mogą w tej okolicy korzystać z szerokopasmowego dostępu do
internetu LTE 1800 MHz (4G). Poinformowano, iż potencjalne odciążenie tej stacji
możliwe jest poprzez nowe inwestycje. Wskazano, że w planach na najbliższych
kilkanaście miesięcy jest rozbudowa stacji "Szlachta", pozwalająca na zwiększenie
pojemności zasobów sieciowych w rejonie Rosochatki. Podkreślono, iż intencją
operatora jest zapewnienie usług na najwyższym możliwym poziomie jak największej
liczbie Klientów. Przesłane uwagi przekazane zostały służbom technicznym Spółki pod
rozwagę przy planowaniu inwestycji. Zgłoszona sytuacja będzie na bieżąco
monitorowana i w przypadku stwierdzenia znacznego wzrostu ruchu, obłożenia sieci,
operator będzie starał się dynamicznie reagować w adekwatny sposób, mając na
względzie zarówno potrzeby mieszkańców, lokalnych przedsiębiorców, służb państwa,
jak i turystów, biorąc też pod uwagę uwarunkowania ekonomiczne, administracyjne i
społeczne.

Bobry w Zwierzyńcu dokonują wyrębu lasu, a nawet poszerzenia pasa drogowego
(na zdjęciu). Efektem tego jest zalewanie łąk. Chciałby, aby Komisja Rolnictwa
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zajęła się tym problemem organizując wyjazdowe posiedzenie. Myśli, że ta sprawa
dotyczy także innych rejonów Powiatu.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od Przewodniczącej Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu
Tucholskiego, w której poinformowano, że Komisja wypracuje stanowisko w sprawie na
najbliższym posiedzeniu, które odbędzie się przed sesją Rady Powiatu w miesiącu
kwietniu.

Chciałby, aby podziękować Staroście Chojnickiemu Panu Skai za oczyszczenie
pasa drogowego zakrzaczeń pomiędzy Czerskiem, a granicą naszego Powiatu. Jest
to bardzo dobrze oczyszczone. Jest dobra widoczność. Kierowcy teraz proszą, aby
dalej w kierunku Śliwic resztę zrobić, ale to jest już w gestii naszego Powiatu.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że przekazał ww.
podziękowanie na ręce Pana Starosty, a zadanie przekazał do Dyrektora Zarządu Dróg
Powiatowych w Tucholi.

Pani Barbara Drewczyńska – radna

Interpelacja dotyczy drogi powiatowej Woziwoda – Biała – Rzepiczna. Już nie raz
zgłaszała ten problem i problem tej drogi jest znany zarówno Zarządowi Powiatu
jak i Zarządowi Dróg. Po ostatniej zimie, co prawda nie była ona taka dokuczliwa,
ale odcinek drogi z Woziwody do Białej jest naprawdę bardzo zniszczony. Prosi,
aby jeszcze raz pochylić się nad tym problemem i rozważyć ewentualnie doraźny
remont zwłaszcza tego odcinka.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Pani Radnej.

Pani Honorata Szanecka – radna

Prośba dotyczy zintensyfikowania działań związanych z promocją turystyczną
Powiatu. Chodzi o to, że poszczególne gminy promują swoje atrakcje w obrębie
własnych terenów. Należałoby pomyśleć o stworzeniu jakiejś może platformy
internetowej, ukazującej mapę zasobów turystycznych całego Powiatu. Osoba
wchodząca na stronę Powiatową widziałaby wszystkie atrakcje powiatowe. Chodzi
tu zarówno o ukazanie zasobów, którymi niewątpliwie możemy się poszczycić, ale



również przedstawienie oferty imprez, które odbywają się na terenie całego
Powiatu Tucholskiego. Nasze tereny są tak piękne, że turystyka to dla naszych
mieszkańców swoista żyła złota. Stworzenie jednej wspólnej oferty ukazującej
turystom wszystkie dostępne atrakcje w takiej jednej pigułce pozwoliłoby na łatwy
dostęp do drzemiącego w naszych terenach potencjału, a tym samym na
zwiększeniu ilości turystów, co niewątpliwie wiąże się z polepszeniem sytuacji
ekonomicznej mieszkańców.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego i p. Zenona Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.
Ponadto Zarząd w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że pomimo
ograniczeń organizacyjnych i finansowych Powiat Tucholski prowadzi szereg działań
związanych z promocją turystyczną. Niestety, plan naprawczy nie przewiduje
przeznaczenia wydatków bezpośrednio na promocję, co nie pozwala na realizację
działań generujących obciążenie finansowe. W związku z tym w 2016 roku szczególny
nacisk położony został na działania wspólne z samorządami gminnymi oraz
z przedsiębiorcami i innymi podmiotami działającymi w branży turystycznej.
Szczegółowe propozycje rozwiązań wraz z koncepcją ich finansowania będą stanowiły
wynik cyklu spotkań zapoczątkowanych w lutym br. z inicjatywy Starosty Tucholskiego.
Oprócz tego Powiat Tucholski prowadzi szereg działań własnych oraz działań
polegających na współpracy z podmiotami o zasięgu regionalny i krajowym, by
zmaksymalizować oddziaływanie alokowanych środków. Powiat Tucholski aktywnie
partycypuje w turystycznych strukturach wojewódzkich (jako członek Kujawsko-
Pomorskiej Organizacji Turystycznej), w ramach których uczestniczył w tym roku m.in.
w targach Travel&Taste w Bydgoszczy oraz planuje uczestnictwo w wojewódzkiej
inauguracji sezonu turystycznego, w ubiegłym roku wspierał organizacyjnie i finansowo
działania Lokalnej Grupy Działania „Bory Tucholskie”, która w ramach wojewódzkiego
projektu organizowała wizytę studyjną dziennikarzy, wydanie mapy turystycznej
powiatu, wydanie przewodnika rowerowego po południowej części Borów Tucholskich
oraz inne działania promocyjne. Włączanie się w działania wojewódzkie oraz ścisła
współpraca z K-POT pozwala na osiągnięcie celów promocyjnych przy zaangażowaniu
niewielkich własnych środków finansowych. W skali krajowej Powiat korzysta z
promocji organizowanej przez Polską Organizację Turystyczną w ramach sieci EDEN
(European Destinations of Excellence) oraz podtrzymuje kontakty w sieci Laureatów
konkursu „Polska Pięknieje - 7 cudów Funduszy Europejskich”. W obu tych sieciach
Powiat Tucholski znalazł się w gronie Laureatów lub finalistów, bez angażowania
środków finansowych. Kolejną płaszczyzną służącą promocji zasobów turystycznych
naszego powiatu jest udział Starosty Tucholskiego w Prezydium Rady Koordynacyjnej
Rezerwatu Biosfery Bory Tucholskie, która ma na celu animowanie i koordynowanie
działań na rzecz zrównoważonego rozwoju tego obszaru w oparciu o zasoby



przyrodnicze, kulturowe i ludzkie. Powodzenie tych działań zależy od zaangażowania
wszystkich włączonych w nie podmiotów. Oprócz powyższych działań z inicjatywy
Starosty Tucholskiego w bieżącym roku odbyły się dwa spotkania przedstawicieli
samorządów dotyczące turystyki, na których podjęte zostały kroki zmierzające do
oceny posiadanego potencjału, określenia wspólnych potrzeb i podjęcia wspólnych
działań. Rezultaty przedmiotowych spotkań przedstawione zostały członkom Komitetu
Sterującego ORSG, którzy zdecydowali o potrzebie ponownego spotkania,
poświęconego głównie problematyce turystyki, z działań przedstawicieli środowisk
naukowych oraz K-POT. Spotkanie to służyć będzie przygotowaniu założeń do rozmów
z przedsiębiorcami i innymi podmiotami aktywnie działającymi w branży turystycznej,
bezpośrednio odpowiedzialnymi za rozwój tej branży, obsługę ruchu turystycznego
i generowanie dochodów w tej dziedzinie. Na dotychczasowych spotkaniach omawiane
były różne warianty i sposoby prezentacji posiadanej oferty, jednak ostateczny wybór
narzędzi uzależniony zostanie od ustalonych na kolejnych spotkaniach potrzeb. Na
chwilę obecną działa portal turystyczny www.portal.tucholski.pl zrealizowany w
ramach projektu „Borowiackie Szlaki”. Niestety, ograniczone zasoby kadrowe i
finansowe nie pozwalają na dalszy jego rozwój i ulepszanie jego funkcjonalności.
Trwają prace nad uruchomieniem  powiatowego kalendarza imprez, opartego o
bezpłatne narzędzia Google, tworzona jest koncepcja zarządzania nim oraz
ewaluowane są szczegółowe możliwości techniczne. Od marca br. na kanale
internetowym youtube wprowadzony został flash powiatowy prezentujący zarówno
mieszkańcom jak i turystom najważniejsze wydarzenia i bieżące ciekawostki z terenu
Powiatu Tucholskiego. Jednym z celów uruchomienia tego kanału komunikacyjnego jest
promocja walorów turystycznych.

W porozumieniu z samorządowcami Gminy Lubiewo prosi o analizę natężenia
ruchu na drogach powiatowych i określenie priorytetów napraw tych dróg,
ponieważ wydaje się, że wykonanie takiej analizy powinno być traktowane jako
wykładnia do podejmowania kolejności inwestycji i napraw oraz winna być
szeroko konsultowana z samorządowcami.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego i p. Zenona Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.
Zarząd Powiatu przekazał interpelację do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia
Zarząd przekazał Pani Radnej.

Pani Dorota Gromowska – radna



Prosi o pomoc w rozwiązaniu problemu związanego z parkowaniem pojazdów przy
drodze powiatowej w miejscowości Piła. Zbliża się sezon turystyczny. Mamy tam
kąpielisko i urządzony parking. Niestety parking nie wystarcza dla
przyjeżdżających pojazdów. W związku z tym goście ustawiają samochody z
jednej i drugiej strony drogi. Żeby uniknąć niebezpieczeństwa i poprawić
bezpieczeństwo zarówno użytkowników ruchu jak i osób parkujących pojazdy,
prosi żeby po sporządzeniu projektu organizacji ruchu może rozważyć sytuację
ustawienia znaku zakazu parkowania po jednej stronie jezdni. To zapewniłoby
bezpieczeństwo.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego i p. Zenona Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.
Zarząd Powiatu przekazał interpelację do Wójta Gminy Gostycyn. Jednocześnie Zarząd
poinformował, że ze swojej strony, na wniosek Pani Radnej, zlecono działania komisji
ds. oznakowania w celu wprowadzenia zakazu parkowania i przeanalizowania innych
możliwych zmian w organizacji ruchu. Wpłynie to oczywiście na dość znaczne
ograniczenie ilości miejsc do parkowania, ale zdecydowanie poprawi bezpieczeństwo
oraz umożliwi ewentualny dojazd służb ratowniczych i porządkowych. Tym bardziej
niezbędne jest podjęcie działań zmierzających do pilnego powiększenia istniejącego
parkingu.

Pani Anna Ziegler – radna

Miała zapytania dotyczące transportu na terenie Powiatu Tucholskiego. Do
mediów przedostały się informacje, że Pan, który w tej chwili jest właścicielem
Jantura zamierza przejść na emeryturę. W związku z tym zostaniemy pozbawieni
tych usług. Myśli, że nie ma takiej możliwości. Interpeluje do Zarządu, aby
w terminie dużo wcześniejszym zająć się tym problemem tak, aby korelacja
między PKS, a transportem wewnętrznym na naszym terenie została utrzymana
w sposób satysfakcjonujący mieszkańców.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że od 1 stycznia 2017
roku wejdą w życie istotne zmiany dotyczące organizacji publicznego transportu
zbiorowego. Do tego czasu wszystkie samorządy terytorialne są zobowiązane do
wprowadzenia nowych regulacji na swoim obszarze. Powiat tucholski jest
organizatorem publicznego transportu zbiorowego na sieci komunikacyjnej w
powiatowych przewozach pasażerskich. Zgodnie z Ustawą o publicznym transporcie
zbiorowym z dnia 16 grudnia 2010 r. powiatowe przewozy pasażerskie organizowane
przez powiat tucholski to przewozy osób w ramach publicznego transportu zbiorowego
w granicach administracyjnych co najmniej dwóch gmin i niewykraczających poza



granice administracyjne powiatu tucholskiego. Rozwój publicznego transportu
zbiorowego organizowanego przez powiat tucholski uwzględniać będzie oczekiwania
społeczne mieszkańców powiatu dotyczące publicznego transportu zbiorowego. Mając
powyższe na uwadze połączenia na linii Tuchola – Gostycyn – Pruszcz – Mała Klonia –
Tuchola, które do tej pory obsługiwane jest przez Firmę Usługi Ogólnobudowlane
Przewóz Osób z siedzibą w Tucholi, ul. Transportowa 3 będą ujęte w sieci
komunikacyjnej, na której planowane jest wykonywanie przewozów użyteczności
publicznej. Jeżeli ww. przedsiębiorca zrzeknie się wydanego przez Starostę
Tucholskiego w dniu 16.09.2013r. (ważnego do 31.12.2016r.) zezwolenia na
wykonywanie regularnych przewozów w krajowym transporcie drogowym osób na
trasie Tuchola – Gostycyn – Pruszcz – Mała Klonia – Tuchola to Zarząd Powiatu wystąpi
do innego przewoźnika (PKS Chojnice sp. z o.o.) o zabezpieczenie potrzeb
przewozowych mieszkańców gminy Gostycyn. Na najbliższym spotkaniu w sprawie
publicznego transportu zbiorowego z przewoźnikami Zarząd Powiatu poruszy sprawę
ewentualnego przejęcia linii przez innego przewoźnika.

 

Pan Andrzej Urbański – radny

Droga w Łąskim Piecu – mieszkańcy wiążą ogromne nadzieje, że w końcu coś się
uda zrobić na tej drodze. Stan jest wiadomy.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Panu Radnemu.

W Rosochatce jest bardzo zły stan nawierzchni przez miejscowość.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Panu Radnemu.

Ponawiany jest też wniosek o to lustro, o które Pan Andrzej wcześniej wnioskował.
Nie wie, czy jest już decyzja Komisji do spraw oznakowania w tej sprawie.

Zarząd Powiatu przekazał interpelację do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia
Zarząd przekazał Panu Radnemu.



Mieszkańcy zwrócili uwagę na brak oznakowania skrzyżowania. Teraz kiedy
obydwie drogi krzyżujące się, droga powiatowa i droga w kierunku Lińska, są
asfaltowe, należałoby postawić znak z pierwszeństwem przejazdu na drodze
powiatowej. Nie wie, czy jest to prawidłowe rozwiązanie, ale tam teraz żadnego
znaku nie ma.

Zarząd Powiatu w tej sprawie otrzymał odpowiedź od Komisji do spraw Oznakowania
Dróg w powiecie tucholskim, w której poinformowano, że w tym przypadku
uzupełnienie oznakowania należy do zarządcy drogi gminnej, gdyż było związane z
realizacją inwestycji polegającej na utwardzeniu nawierzchni i wprowadzeniu nowego
oznakowania na drodze Rosochatka - Lińsk, w tym także na skrzyżowaniu z drogą
powiatową.

Lubocień – też stan tej drogi i poboczy oraz zapadnięty przepust za miejscowością
w kierunku Lipowej.

Zarząd Powiatu przekazał interpelację do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych
w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia
Zarząd przekazał Panu Radnemu.

Ogromne skargi były też na drogę do Czerska. Raz, że stan nawierzchni jest zły,
ale na poboczach są tak głębokie uskoki, że jest naprawdę niebezpiecznie.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Panu Radnemu.

Jest jeszcze kwestia dbania o drogi. Na to mieszkańcy najbardziej narzekają, pod
tym kątem, że widzą jak jest w Chojnicach, czy w Świeciu. Narzekają, że u nas jest
to zalepianie masą na zimno niektórych dziur i na tym się kończy. Gdyby może
pomyśleć nad ograniczeniem tego zalepiania masą na zimno, zrobić mniej może
tych ubytków, ale inną lepszą technologią.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Panu Radnemu.

Prosi o to, o czym mówił Pan Andrzej wcześniej, czyli o zapadniętym poboczu
w miejscowości Jabłonka. Tam teraz dodatkowo pojawiły się spore ubytki. Może po
prostu już ich nie łatać, tylko poczekać chwilę i zrobić to jakoś razem.



Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Panu Radnemu.

Pan Jan Przybysz – radny

Interpelacja dotyczy drogi na odcinku Drożdzienica – Pamiętowo. Ta droga była
robiona w ubiegłym roku, a już na tym odcinku są dziury. Tam znajduje się też
wysypany asfalt. Złożony jest on na poboczu. Trwa to już pół roku. Nie wie czy to
jest celowo zostawione, czy ten asfalt do czegoś się przyda, czy po prostu
wykonawca zapomniał o nim. To nieładnie wygląda.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego. Zarząd Powiatu przekazał interpelację do
Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi, prosząc o złożenie wyjaśnień
w powyższej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia Zarząd przekazał Panu Radnemu.

Druga interpelacja dotyczy wieży obserwacyjnej, o której była mowa na
spotkaniach z samorządowcami naszego Powiatu, z Dyrektorem Lasów Panem
Kaczmarkiem. Czy jest taka możliwość, aby taka wieża  powstała. Prosi, aby
z takim pytaniem Powiat wystąpił do Pana Dyrektora. Czy to tylko były dyskusje,
czy akurat w tym najwyższym miejscu Powiatu Tucholskiego, bo między
Adamkowem, a Wieszczycami znajduje się najwyższy punkt, czy taka wieża
powstanie? Byłaby ona atrakcją dla naszego Powiatu, dla Gminy Kęsowo.
W sąsiedztwie mamy wioskę tematyczną, mamy szlak obok. Myśl, że byłoby
celowe postawienie takiej wieży i ma zapewnienie ze strony Pana Wójta Gminy
Kęsowo, że w tym przedsięwzięciu pomógłby.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od  Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu, który
poinformował, że po dokonaniu lustracji terenowej przez naczelnika Wydziału
Zarządzania Zasobami Leśnymi Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu,
pozytywnie opiniuje projekt budowy wieży widokowej w najwyższym punkcie powiatu
tucholskiego.

 

Zarząd Powiatu Tucholskiego

Odpowiedzi udzielone podczas sesji znajdują się w punkcie 13 protokołu z XVII sesji
Rady Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.

https://www.bippowiat.tuchola.pl/?cid=1029
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